



Moško SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

4. julij

XVII. LETNIK

6. in 7. številka

BREZPLAČNO

OPRAVITI MORAMO VRSTO NALOG, NE GLEDE NA LETNI ČAS IN DOPUSTE

DOLGO VROČE POLETJE

Iz leta v leto opažamo, da se iz političnega delovanja vse bolj izgublja pomen poletnih počitnic kot časa nekakšnega zatišja. Leta nazaj smo se v tem času malo oddahnili od naporov spomladanskih družbenopolitičnih akcij ter bolj ali manj zadovoljni z doseženimi uspehi odšli na letni dopust. Sestanki in druge oblike političnega delovanja so bile v tem času prava redkost.

Praksa zadnjih let pa vse bolj potrjuje pravilo, da moderna družba, ki deluje po načelih kontinuitete ter tekočega obravnavanja in reševanja problematike, ne more imeti „parlamentarnih počitnic“. Lanskoletna izredno živahna akcija za ekonomsko stabilizacijo je prav v poletnih dopustnih mesecih dosegla pomembne rezultate ter dokazala, da delovni in samoupravni proces nikoli ne zastane. Njegova intenzivnost sicer niha, vendar je tudi ob navideznem najnižjem stanju vedno sposobna takoj in s polno močjo stopiti v akcijo. Letošnje poletje bo zaradi nekaterih aktualnih nalog, ki so v teku ali se pripravljajo za jesen, prav gotovo živahno kot še nobeno. V teku je razprava o osnutku zakona o združenem delu, ki bo po pripravljanih obdobjih, v katerem smo se usposabljali za široko vsebinsko akcijo, prav v poletnih mesecih dosegla svoj višek. Razprava bo še toliko intenzivnejša, ker jo bomo združili z razpravo o stanju v gospodarstvu in družbenih dejavnostih. Gospodarskim gibanjem bo treba letos posvetiti veliko pozornost, zlasti zato, ker ob prvem trimesečju niso bili izdelani periodični obračuni in bo torej predmet analize celo poletje. Poleg tega posluje naše gospodarstvo v novih razmerah, ki

so jih opredelili zakoni o zagotavljanju plačil med uporabniki družbenih sredstev, o ugotavljanju dohodka na osnovi plačane realizacije in o zagotavljanju minimalnih obratnih sredstev. To je zajeten paket sprememb, ki bo imel svoje posledice tudi v uspešnosti poslovanja. Od tega, kako resno bomo razumeli nove razmere, bo nedvomno odvisno tudi stanje v gospodarstvu in družbenih dejavnostih. Če smo vse te ukrepe razumeli kot bitko za stabilizacijo, racionalnost in disciplinirano izpolnjevanje naših nalog, potem bodo rezultati pozitivni, boljše kot so bili lani in ne bo potrebna posebna akcija za stabilizacijo.

Do 15. julija bomo morali sprejeti tudi srednjeročne načrte razvoja TOZD, SIS, KS, občine, mesta in republike, do 20. julija pa srednjeročni plan federacije. Na voljo pač imamo še nekaj časa, čeprav malo, da preverimo ali smo v tej zvezi opravili vse tisto, za kar nas obvezuje zvezni zakon o planiranju. Vsa odstopanja od zakonskih določil moramo čimprej opraviti, saj gre za dokument, ki trasa naš razvoj ne le do leta

1980, temveč je podlaga tudi za kasnejša leta.

V tem času smo sredi akcije za vpisovanje posojila za ceste. Akcijo smo politično podprli vsi delovni ljudje in občani, sedaj pa jo podprimo še s tem, da vpišemo del svojega osebnega dohodka za investicije v cestno infrastrukturo, brez katere ne more uspeti nobeno racionalno gospodarstvo.

V pripravi so programi za nov samoprispevek v Ljubljani. Obstaja predlog, da v naslednjem petletnem obdobju občani ljubljanskih občin prispevajo svoj delež iz neto OD za realiziranje programov šolstva, otroškega varstva, zdravstva in socialnega skrbstva. Politično mora akcija steči takoj, javne razprave o programih morajo biti v sleherni KS in TOZD, ideja o vzajemnem in solidarnem reševanju skupnih potreb je deviza, ki jo mora sprejeti kot svojo vsak delavec in ob-

čan. Za samoprispevek se bomo izrekli na referendumu 21. novembra. Do takrat pa nas čaka še veliko dela.

Poleg teh nalog je pred nami še vrsta drugih, ki so prav tako pomembne, saj dopolnjujejo vsebino družbenega in političnega delovanja. Ustanavljanje hišnih svetov, priprave za ustanovitev komunalne in požarne interesne skupnosti, delovanje delegacij in celotnega delegatskega sistema, preverjanje sistema financiranja KS, zbiranje pomoči za potresno območje in še vrsta drugih nalog terjajo stalno politično in družbeno delovanje, nenehno akcijo samoupravljavcev, ne glede na letni čas in naše trenutno razpoloženje.

Treba pa je izkoristiti tudi dopust in naša skupna želja je, da bi ga preživeli prijetno, se dobro odpočili in nabrali dovolj moči za delo do prihodnjega poletja. ERNEST JAZBINŠEK

AKCIJA PUGLED 76

Dolgoletno dogovarjanje med borci II. grupe odredov in občinsko konferenco ZSMS o delovni akciji na Pugledu je tik pred uresničitvijo.

Od 12. do 18. julija bo okrog 100 mladih brigadirjev opravilo 4200 delovnih ur pri urejanju gozdnih poti do vrha Pugleda mimo vseh pomembnih točk iz NOB.

Poleg tega, da bodo brigadirji opravili izredno veliko delo v materialnem pogledu, bo akcija imela tudi svojo idejno težo. Brigada bo kadrovska, sestavljali jo bodo predvsem mladi iz VS, v katerih že uspešno delujejo MPPC, kot so Zelena jama, Dolsko, Zadvor itd. Mladih iz Bileča ne bo, bo pa v brigadi deset vojakov iz kasarne Polje, ki bodo sodelovali v akciji kot nagrajenci za delo v enoti. Tudi člani sekretariata občinske konference ZSMS se bodo v glavnem vsi udeležili te akcije. Večkrat se bodo srečali z borci in družbenopolitičnimi delavci, obiskali bodo Saturnus in drugo. Akcija je obenem idejna usposobitev kadrov za nosilce dela v organih ZSMS v novem mandatnem obdobju, ki se začne jeseni.

Pred 35 leti je v času največjih preizkušenj za jugoslovanske narode sredi vojne vzhre in velikih zmag hitlerjevskih hord naš človek sredi okupirane Evrope dvignil svoj glas in svojo pest v obrambo podjarmljenih jugoslovanskih narodov. Prvi je zaklical klic na upor komunist, delavec — tovariš Tito! Odmeval je po dobrih in planjavah, njegovi valovi so prestopali meje in odmevali širom po okupirani Evropi in zbujali strah pri napadalcih naše domovine in domov.

Klic na oboroženi boj proti fašističnim zavojevalcem je imel daljnosežne posledice. Združil je naše ljudi v boju proti vsakršnemu izkoriščanju in jim pokazal pot, po kateri naj stopajo, če hočejo doseči boljšo prihodnost. Poziv na oboroženi boj pa ne bi bil uspešen, če ne bi prišel iz vrst komunistične partije Jugoslavije, ki je jugoslovanskim narodom edina kazala pot napredka, enakosti med narodi in verami, neizkoriščanje človeka in s tem pot v boljšo prihodnost. Stari buržoazni red se je ob napadu sovražnikovih hord zrušil v nekaj dneh in s tem pokazal, na čem je bil grajen.

DAN BORCA — 4. JULIJ

Klic na oboroženi boj so se odzvale široke ljudske množice in začele ustanovljati čete in bataljone ter napadati okupatorja povsod, kjer je bil ranljiv. Temu klicu je sledila epopeja 4—letnega boja proti fašističnim osvajačcem in domačim izdajalcem vseh vrst. In vrstili so se Krajujevec, Uzička republika, 4. ofenziva in boj za ranjence na Neretvi, Sutjeska, Roška ofenziva, Begunje, Urh in drugi kraji ter koncentracijska taborišča širom po domovini in Evropi. Kraji znamenitih bitk pomenijo mejnike v našem narodnoosvobodilnem boju in prelomnice na poti k zmagi. V vsem štiriletnem boju je naš človek padal in se pobiral, da bi vstal veličastnejši, kot je kdajkoli bil.

Ob teh dogodkih ljudje naše občine niso stali ob strani, temveč so dostojno in visoko nosili prapor revolucije vse od prvih dni upora. Prva skupina partizanov v naši občini se je pojavila v Kašelskih hribih že maja leta 1941 kot Zaloška skupina, osem dni po pozivu na oboroženo vstajo pa je v Zadvorskih hribih nastala četa iz zadvorskih svobodašev z imenom Molniška četa. Ta četa je bila prva partizanska četa v Sloveniji, ki je zaorala ledino v partizanskem vojskovanju. Skoz to četo je šlo veliko borcev, ki so kasneje zasedli vodilne položaje v nastajajoči partizanski vojski in ljudski oblasti. Zaloška skupina je že 16. julija likvidirala nemškega vojaka v Besnici kot prvega sovražnega vojaka v Sloveniji. Prek ozemlja današnje občine Moste — Polje je šlo v partizane nešteto borcev, ki so sestavljali II. Stajerski partizanski bataljon in II. grupo odredov kot največji partizanski enoti tistih dni. Prav na našem ozemlju — v Podlipoglavu — je v zavetje gozdov stopil tudi CK KPS in glavni štab NOV in POS in s tem dal priznanje organiziranosti teh krajev.

Ob dnevu borca pa se spominjamo tudi vseh terenskih delavcev v Osvobodilni fronti, ki so s svojim delom in požrtvovalnostjo v sovražnikovem zaledju pripomogli, da je oboroženi boj dosegel uspehe, kronane z zmago in končanjem nasilstev, ki jih je izvajal okupator nad našim prebivalstvom. Osvobodilna fronta je postala oblast v okupiranih krajih tudi v naši občini. Nobeno preganjanje, zapori in koncentracijska taborišča niso mogla odvrti naših ljudi od poziva komunistične partije na oboroženi boj. Temu pozivu so naši ljudje sledili dosledno in niso jih mogli prestrašiti Urh ali taborišča širom po Evropi.

Borci naše občine so sodelovali v številnih bitkah širom po Jugoslaviji in tako kovali bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov. Bratstvo, ki je bilo nujno potrebno v času velikih preizkušenj, je lahko skovala le komunistična partija s svojo dosledno politiko enakopravnosti med narodi.

Danes se v polni meri kažejo uspehi, za katere se je boril partizan — borec in kasneje borec za samoupravno socialistično družbo. Ta družba, ki vsestransko osvobaja človeka in mu kaže prihodnost v najhumanejših medsebojnih odnosih, je bila težnja našega borca tako med vojno kot ves čas graditve socializma po vojni. Letos sprejemamo zakonski akt, ki bo delavcem omogočil nadaljnjo razširitev samoupravljanja, istočasno pa izvedel organiziranost združenega dela, ki bo ustvarilo podlago za tak družbenoekonomski položaj delavca, v katerem si bo zagotovil socialno varnost in obstoj.

Te pridobitve so plod tudi 960 padlih borcev naše občine, ki so padli prav za to, kar danes imamo.

Dan borca je spomin in zahvala tudi 2600 borcem, štirinajstim narodnim herojem, 209 spomeničarjem in vsem, ki so pred 35 leti sledili glasu komunistične partije.

ZATO JIM OB NJIHOVEM PRAZNIKU 4. JULIJU PRISRČNO ČESTITAMO.

EDO SVETEK

PROGRAM PRAZNOVANJA 13. JULIJA — KRAJEVNEGA PRAZNIKA V ZADVORU

Družbenopolitične organizacije, krajevna skupnost in društva v KS Zadvor vabijo občane Ljubljana Moste-Polje na

PROSLAVO

krajevnega praznika KS Zadvor 13. julija, ki bo v nedeljo 11. julija 1976 v Zadvoru.

Program

- Ob 8. uri bomo za vse udeležence zunaj KS Zadvor organizirali ogled muzeja in spomenika žrtev na Urhu s tolmačenjem dogodkov in znamenitosti.
- Ob 8. uri slavnostna seja zbora delegacij KS Zadvor v dvorani zadržnega doma.
- Ob 9.30 sprevid udeležencev proslave na slavnostni prostor pred zadržnim domom.
- Ob 10. uri proslava pri spomeniku partizanski Molniški četi z razvitjem prapora DU Zadvor.
- Ob 11. uri tovariško srečanje v gozdščiku za spomenikom (pri brunarici) za vse udeležence.

Ce bo deževalo, bo proslava v dvorani zadržnega doma v Zadvoru. Program izvajajo: pihalni orkester Papirnice Vevče, pevski zbor Ivana Cankarja in recitatorji MPPC Jožeta Moškriča — Molniška četa. Po programu vabi turistično društvo Zadvor na veselo srečanje v rekreacijskem centru pri brunarici. Igral bo priznan zabavni ansambel.



11. junija je predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič podelil borcem za severno mejo v letih 1918/19, živčim v naši občini, Maistrove plakete in priznanja. Srečanje s podelitvijo je izzvenelo v svačanost, kateri so prispevali tudi vokalni kvartet Savski val in recitator Marjan Benedičič. Srečanja se je udeležil tudi predsednik občinske organizacije ZB Franc Taurer in predsednik zveze prostovoljcev — borcev za severno mejo Lojze Ude. Del pozdravnega nagovora predsednika in imena odlikovancev objavljamo na 3. strani



ŠTEPANJSKO NASELJE — Gradnja Štepanjskega naselja, ki so z njo začeli v letu 1973, je prav zdaj v najlepšem razcvetu. Od 3000 načrtovanih stanovanj je do danes 1750 že vseljenih. Do jeseni bodo za vselitev pripravljene še trije večji objekti. Leta 1978 bo zgrajenih še zadnjih 166 stanovanj. Takrat bo Štepanjsko naselje štelo okrog 11.000 prebivalcev (Foto Nuša Javornik)